

В Совете Министров СССР

24 декабря 1960 года под председательством тов. Н. С. Хрущева состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором был рассмотрен вопрос о ходе выполнения заданий семилетнего плана развития народного хозяйства СССР за первые два года.

В обсуждении вопроса приняли участие первые секретари ЦК компартий союзных республик, председатели Советов Министров союзных республик, ряда совнархозов, министры и руководители центральных учреждений СССР.

На заседании Совета Министров было отмечено, что всенародное движение за досрочное выполнение семилетнего плана, высокие темпы прогресса в народном хозяйстве на основе использования новейших достижений науки, вовлечение в производство вновь открытых природных богатств, осуществление мероприятий по специализации, комплексной механизации и автоматизации, дальнейший рост производительности труда обеспечили успешное выполнение и перевыполнение заданий по важнейшим отраслям народного хозяйства, установленных контрольными цифрами.

За 1959—1960 гг. валовая продукция промышленности увеличилась почти на 23 проц. вместо 17 процентов по расчетам к контрольным цифрам и произведено

промышленной продукции сверх заданий примерно на 120 миллиардов рублей.

Наиболее успешно выполняются задания по развитию таких важнейших отраслей народного хозяйства, как черная металлургия, нефтяная промышленность, машиностроение, промышленность строительных материалов. Пере выполнены задания по производству многих видов товаров народного потребления и задания по грузообороту всеми видами транспорта.

За истекшие два года семилетки произведены крупные капитальные вложения во все отрасли народного хозяйства, введено в действие свыше двух тысяч крупных промышленных предприятий, оснащенных новейшей техникой.

Вместе с развитием экономики страны продолжается рост благосостояния советского народа.

В соответствии с предложениями и замечаниями, сделанными на заседании Председателем Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущевым, членами Правительства и другими участниками заседания, было признано необходимым, чтобы полученные в результате перевыполнения плана за истекшие два года семилетки новые ресурсы направить на ускорение развития промышленности и сельского хозяйства и удовлетворение растущего спроса населения.

В целях обеспечения непрерывности планирования, выявления и приведения в действие новых резервов народного хозяйства признано необходимым при разработке текущих планов одновременно разрабатывать важнейшие показатели развития народного хозяйства и на последующий год конца пятилетки с тем, чтобы иметь непрерывно действующий пятилетний план.

В связи с этим признано необходимо внести коррективы в семилетний план в сторону повышения заданий по развитию отдельных отраслей народного хозяйства и поручено Советам Министров союзных республик, совнархозам, министерствам, ведомствам СССР и обл (край) исполнкомам провести на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах работу по выявлению дополнительных внутренних резервов на основе дальнейшего улучшения использования действующих производственных мощностей, осуществления строжайшей экономии денежных и материальных ресурсов в промышленности, строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве.

На этом же заседании Совет Министров СССР рассмотрел вопрос о дальнейшем совершенствовании системы планирования народного хозяйства СССР.

В целях обеспечения непрерывности планирования, выявления и приведения в действие новых резервов народного хозяйства признано необходимым при разработке текущих планов одновременно разрабатывать важнейшие показатели развития народного хозяйства и на последующий год конца пятилетки с тем, чтобы иметь непрерывно действующий пятилетний план.

Советская Россия выходит на рубежи третьего года семилетки!

МОСКВА. 26 декабря в зале заседаний Большого Кремлевского Дворца началась работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва. Бурными аплодисментами, стоя встретили депутаты и гости появление в правительственные ложах товарищей Ф. Р. Козлова, О. В. Куусинена, Н. А. Мухитдинова, Д. С. Полянского, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, П. Н. Поспелова.

Сессия обсуждает Государственный план развития народного хозяйства Республики на 1961 год, Государственный бюджет РСФСР на 1961 года и отчет об исполнении Государственного бюджета Республики за 1959 год.

С докладом о государственном плане развития народного хозяйства Республики на 1961 год выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Председатель Госплана Республики депутат К. М. Герасимов.

С докладом о Государственном бюджете на 1961 год и об исполнении государственного бюджета Республики за 1959 год выступил министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев.

С докладом выступил Председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат А. С. Борисенко, после чего началось обсуждение докладов.

27 декабря в Кремле закончила свою работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва.

На заключительном заседании в прениях по докладам о Государственном плане развития народного хозяйства и государственном бюджете Российской Федерации на 1961 год выступили депутаты С. С. Тихомиров (Москва), К. А.

Новиков (Архангельская область), А. Г. Коршунов (Магаданская область), А. А. Егоров (Калужская область), М. И. Рожнева (Московская область) Н. В. Конякин (Кемеровская область), Н. А. Вороновский (Дагестанская АССР), И. А. Алмазов (Чечено-Ингушская АССР), И. И. Наймушин (Иркутская область).

Выступавшие депутаты одобрили план развития народного хозяйства Российской Федерации и бюджет РСФСР на 1961 год. Они внесли целый ряд практических предложений.

Заключительное слово представляется заместителю Председателя Совета Министров РСФСР, Председателю Госплана РСФСР, депутату К. М. Герасимову.

Он заявил, что в соответствии с предложениями и замечаниями Н. С. Хрущева, сделанными 24 декабря на заседании Совета Министров СССР о том, чтобы новые ресурсы, полученные в результате перевыполнения плана за истекшие два года семилетки, были направлены на ускорение развития промышленности и сельского хозяйства и удовлетворение растущего спроса населения, правительство Российской Федерации будут рассмотрены выдвинутые депутатами вопросы о дополнительных капиталовложениях на отдельные мероприятия.

Верховный Совет Республики единогласно принимает Закон Российской Советской Федеративной Социалистической Республики о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1961 год.

После заключительного слова министра финансов РСФСР депутата И. И. Фадеева, депутаты единогласно принимают Закон

Российской Советской Федеративной Социалистической Республики о Государственном бюджете РСФСР на 1961 год. Государственный бюджет РСФСР утвержден по доходам и расходам в новом масштабе цен в сумме 25488372 тысячи рублей.

Сессия приняла также постановление Верховного Совета РСФСР об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета Республики за 1959 год.

(ТАСС).

НЕДАЛЕК

день пуска

ПОСЛЕДНИЕ, ЗАВЕРШАЮЩИЕ дни на строительстве «Капитальной-3» характерны особенно упорным трудом многих шахтостроителей и шахтомонтажников. Коллективы стремятся встретить приближающийся новый, 1961 год рапортом о трудовой победе. На стройке продолжается сдача готовых объектов.

Начальник производственно-технического отдела Осинниковского строй управления т. Щеунов, являющийся секретарем комиссии по сдаче объектов, рассказал работнику редакции:

—Наши строители все эти дни напряженно трудились над завершением неоконченных работ, приведением объектов в надлежащий вид, занимались устранением замечаний приемщиков, производили наладку смонтированных механизмов. В горном хозяйстве уже принято к эксплуатации около 90 процентов всего зданного. Полностью приняты выработки и установки на горизонте плюс 100 метров. Сейчас заканчивается сдача выработок на вентиляционном горизонте плюс 230 метров. Началась масштабная сдача всего готового на

поверхности шахты. Предъявлен государственной комиссией ряд объектов промышленной площадки. С 27 декабря началися комплексный запуск всего оборудования на «угольной цепочке» с тем, чтобы в ближайшие дни—три дня полностью отрегулировать здесь все механизмы для промышленной нагрузки...

Мы разговариваем с другими работниками на стройке. Из специализированного участка сообщают, что в эти дни с неослабевающим упорством трудятся шахтомонтажники. Главная их забота — быстрее привести наладку механизмов на «угольной цепочке». По-прежнему высокие образцы труда показывают бригады Александра Шатрова, Вельмара Хельве, Константина Маца и другие. Бригаде, которую возглавляет замечательный мастер своего дела Павел Круглов, удалось многое сделать на установке в здании клетевого ствола шахтой новинки — конвейера системы Бушковского. Он скоро будет предъявлен к сдаче.

Строители предъявили к сдаче хорошо построенное и добро отремонтированное огромное здание административно-бытового комбината. Здесь в последнее время напряженно потрудились бригады маляров Николая Федотова и Бориса Суханова, бетонщики бригады Валентина Бибикова, столяры бригады Михаила Варфоломеева, мозаичник Клементий Салмин и многие другие. Возглавлять отделочные работы было поручено инженеру отдела организации труда и нормирования Георгию Иосифовичу Стаковскому. Он, не считаясь со временем и затратами сил, находился на объекте с ранних часов до позднего вечера, исключительно добросовестно отнесся к по-рученному делу.

В новом комбинате, который будет самым лучшим на Осинниковском руднике, приятно посмотреть на все. И строители Г. И. Стаковский, М. Варфоломеев, Н. Федотов с удовлетворением оценивают результаты своего труда (на снимке вверху).

Недалек день торжественной передачи эксплуатационникам в целом всей новой шахты, введенной в строй действующих предприятий.

М. ДМИТРИЕВ.

За уголь

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 156 (3877) | Пятница, 30 декабря 1960 года. | Цена 15 коп.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Горняки треста „Осинникиуголь“ Завершили годовой план

Развортывая соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, горняки нашего рудника множат свои трудовые достижения. Вчера в первую смену треста «Осинникиуголь» завершил годовой план добычи топлива. В оставшиеся дни декабря будет выдано свыше 52 тысяч тонн угля сверх плана. По сравнению с 1959 годом добыча по тресту возросла более чем на 162 тысячи тонн. Выполнены установленные задания по росту производительности труда и снижению себестоимости добываемого топлива.

Достойный вклад в эту трудовую победу внесли коллективы шахт № 4, «Шуштапецкой-1». Они уже давно работают в счет 1961 года. В текущем месяце особенно высокопроизводительно трусятся шахтеры «Малиновской-1», которые добыли около 7 тысяч тонн топлива сверх плана.

На „Капитальной-3“



НЕДАЛЕК

день пуска

Строители предъявили к сдаче хорошо построенное и добро отремонтированное огромное здание административно-бытового комбината. Здесь в последнее время напряженно потрудились бригады маляров Николая Федотова и Бориса Суханова, бетонщики бригады Валентина Бибикова, столяры бригады Михаила Варфоломеева, мозаичник Клементий Салмин и многие другие. Возглавлять отделочные работы было поручено инженеру отдела организации труда и нормирования Георгию Иосифовичу Стаковскому. Он, не считаясь со временем и затратами сил, находился на объекте с ранних часов до позднего вечера, исключительно добросовестно отнесся к по-рученному делу.

В новом комбинате, который будет самым лучшим на Осинниковском руднике, приятно посмотреть на все. И строители Г. И. Стаковский, М. Варфоломеев, Н. Федотов с удовлетворением оценивают результаты своего труда (на снимке вверху).

Недалек день торжественной передачи эксплуатационникам в целом всей новой шахты, введенной в строй действующих предприятий.

М. ДМИТРИЕВ.

Агитбригада — ВАЖНАЯ ФОРМА ПОЛИТИЧЕСКОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ НА МАССЫ

Выполняя решения ЦК КПСС об усилении политической работы среди трудящихся, партийные организации города изыскивают все новые формы политической работы. Одной из новых форм, которые появились у нас, являются агитбригады, созданные на Южно-Кузбасской ГРЭС и на шахтахрудника.

Замечательным в этой новой форме агитационной работы является то, что в ней участвуют передовые рабочие многих предприятий города.

По своему численному составу агитбригады состоят из 7—10 человек. Они выступают на раскомандировках перед началом смены, в клубах, когда проходят собрания рабочих, а также в предвыходные и выходные дни.

Агитбригады обслуживают самую разнообразную аудиторию, начи-

ная от молодежи и кончая пожилыми рабочими. И каждый раз их выступления проходят с творческим подъемом и пользуются большим успехом у трудящихся.

Такие агитбригады созданы и работают при ДК «Шахтер», при клубах имени Сталина, им. Ленина, шахты «Шунгапепская-1» и клубе «Энергетик».

Чем объяснить, что агитбригады так быстро завоевали большой авторитет у трудящихся города? Дело в том, что в большинстве своем они пользуются местными материалами, взятыми из жизни предприятий, отдельных участков, цехов, бригад. И это помогло им завоевать большую популярность среди рабочих.

В своих выступлениях агитбригады рассказывают о замечательных делах на предприятиях,

славят героический труд шахтеров, энергетиков и призывают их на трудовые подвиги. В то же время агитбригады на основе местных материалов, литературно и художественно оформив их, бичуют лодырей, прогульщиков, пьяниц, вскрывают недостатки, мешающие нам нормально жить и работать.

Так, агитбригада ДК «Шахтер» в своих выступлениях славит шахтерский труд, показывает лучшие коллектизы, борющиеся за звание коллектива коммунистического труда, в то же время критикуют нерадивых, плохо работающих на шахте.

Агитбригада клуба им. Сталина в доходчивой форме ведет борьбу за здоровый быт. Удачно выбранными художественными формами подвергает резкой критике прогульщиков, хулиганов, спекулянтов, ведет борьбу с косностью на производстве.

Сделаны первые шаги в этом направлении. Однако следует сказать, что еще не все партийные, профсоюзные и комсомольские организации по-настоящему оцени-

вают значение агитбригад. Эта форма политического воздействия на массы не получила повсеместного распространения на предприятиях, стройках и в учреждениях города, а ведь она может существовать везде, где имеется небольшой коллектив трудящихся.

В связи с этим перед партийными организациями стоит задача — создать агитбригады на каждом предприятии, стройке и в учреждении. Комсомольским организациям необходимо обратить внимание на то, чтобы в агитбригадах как можно больше участвовало молодежи, привлечь к этому делу творческих, умеющих петь, сочинять стихи, играть на музыкальных инструментах, обладающих некоторыми дарованиями в области подачи юмора и сатиры.

Для оказания практической помощи агитбригадам в городе целесообразно было бы создать при ДК «Шахтер» театрально-художественный совет, куда бы вошли лучшие творческие силы нашего города. Этот совет смог бы правильно направлять работу агитбригад, распространять их репертуар, оказывать участнику самодеятельности практическую помощь.

Агитбригада должна занять свое подобающее место как форма политического воздействия на массы.

ЭТО выступает агитбригада Калтанского клуба. В коллективе энергетиков она получила название «Спутника семилетки Южно-Кузбасской ГРЭС». Под руководством художественного руководителя В. П. Волкова агитбригада регулярно дает яркие концерты как на сцене своего клуба, так и в красных уголках электростанции и других предприятиях Калтана. Программа их составлена с привлечением разнообразного местного материала. На концертах прославляются ударники семилетки и битуются люди, идущие не в ногу с передовым коллективом.



Ленинград. На заводе «Русский дизель» широко развернулось соревнование за право называться коллектиками коммунистического труда. Этого почетного звания уже удостоены 14 бригад и два участка. 34 рабочих разных профессий стали ударниками коммунистического труда, среди них слесарь-сборщик Л. И. Кучеров.

На снимке: слесарь-сборщик Л. И. Кучеров.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«Хитрая книга» — так была заглавлена заметка тт. Задворнова и М. Антикова, напечатанная в № 127 нашей газеты. В заметке говорилось о недобросовестном отношении к своим обязанностям слесарей ЖКО Южно-Кузбасской ГРЭС. Начальник ЖКО т. Седюк сообщал редакции, что заметка обсуждалась на собрании рабочих сантехгруппы и заседании цехового комитета. Факты подтвердились. Старшему мастеру т. Литвинову указано на слабый контроль за выполнением заявок жильцов.

«Почему в нашем доме холодно?» — спрашивали начальника ЖКО шахты «Капитальная-1» жильцы дома № 78 по улице Кирова в своем письме, опубликованном в № 131 нашей газеты. Начальник ЖКО т. Грачев сообщает, что сейчас котельная № 16 полностью укомплектована кочегарами, в ней установлено еще два котла, и отопление домов улучшилось.



ПОДВИГ на Волге

Вся страна с радостью узнала о замечательной победе на Волге: на год раньше срока вступила в строй Сталинградская ГЭС. 9 декабря она набрала полную мощность — почти два с половиной миллиона киловатт и стала крупнейшей в мире, отодвинув на второе место Волжскую ГЭС и на третье — известную гидроэлектростанцию США Грин-Кули. Электрическая энергия Сталинградской ГЭС идет в Москву, Воронеж, Липецк, в города Поволжья и скоро потечет в Донбасс. Ежегодно она будет вырабатывать 11—14 миллиардов киловатт-часов электроэнергии — в 5—7 раз больше, чем давал ее в 1913 году все электростанции царской России.

Когда по плану ГОЭЛРО, сорокалетие которого исполнилось в декабре, были введены первые две надцать тысяч киловатт новых энергетических мощностей, В. И. Ленин говорил:

— 12 тысяч киловатт — это скромное начало. Быть может, иностранец, знакомый с американской, германской или шведской электрификацией, над этим посмеется. Но хо-

вили социалистическое соревнование строителей и монтажников за умелое использование техники, за сокращение сроков и ущербование строительства гидроузла. Дружный коллектив «Сталинградгидростроя» применил много нового, передового. Далеко позади оказались достижения американских монтажников. Американцам понадобилось около 36 месяцев, чтобы ввести в строй 14 агрегатов по 82 тысячи киловатт каждый на новейшем гидроузле Мак Нэри. Сталинградские монтажники пустили менее чем за 24 месяца 21 агрегат мощностью в 115 тысяч киловатт каждый. По сравнению с первоначальным проектом стоимость гидроузла выросла на миллиард восемьсот миллионов рублей.

Академия строительства — так по праву называют Сталинградскую ГЭС строители и монтажники. Ее опыт будет широко использован на сооружении других гигантских электростанций, в борьбе за увеличение выработки электроэнергии с 235 миллиардов киловатт-часов в 1958 году до 500—520 миллиардов киловатт-часов в 1965 году.

Американские специалисты еще при посещении Волжской ГЭС признали, что Советский Союз в области строительства гидроэлектростанций опередил США. На восьмой ступени Волжского каскада советские энергостроители еще выше подняли свое мастерство. По мощности Сталинградская ГЭС превзошла Волжскую ГЭС на 263

тысячи киловатт, а ее сооружение дешевле на 3,1 миллиарда рублей.

Кроме 21 основного гидроагрегата, на Сталинградской ГЭС устанавливаются три дополнительных. Будет смонтирована 22-я экспериментальная гидротурбина. В нее заложены новые технические решения, позволяющие повысить надежность и эффективность агрегата, снизить вес, упростить, ускорить и ущербовать его монтаж.

Зарубежные гости, посетившие Сталинградскую ГЭС, оставили много записей в книге отзывов: «Восхищен величием русского народа! Леон де Грейф, поэт Колумбий».

«В этом новом городе (Волжском. — П. И.), который был спланирован людьми с богатым воображением, кажется, ничего не было забыто для улучшения жизненных условий рабочих. Что же касается плотины, то смелость ее замысла, успешное планирование и темпы строительства буквально захватывают дух. Все те, кто участвовал в создании этого великолепного сооружения на благо советского народа, заслуживают похвалы и благодарности всех людей. Эти прекрасные стройки могут служить только делу укрепления дружбы между народами всех стран. Действительно — член английского парламента».

«Нельзя поверить, что это создано человеческими руками. Мы искренне поздравляем всех, кто сподобился осуществлению этих

работ. Мы желаем жителям этого города большого счастья и процветания. Парламентская делегация Камбоджи».

Группа китайских товарищей пишет: «Привет строителям Сталинградской ГЭС! Желаем вам блестящих успехов в строительстве коммунизма. Да здравствует нерушимая дружба СССР и Китая!».

Да, свет волжских гидроэлектростанций доходит до самых отдаленных уголков мира, вызывая восхищение миллионов людей ленинским гением, ленинским планом сплошной электрификации Советской страны.

Раскрывая сущность знаменитой ленинской формулы «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны», товарищ Н. С. Хрущев на Всесоюзном совещании энергостроителей нарисовал величественную картину дальнейшего развития энергетической базы Советского Союза. В ближайшие 15—20 лет мощность электростанций в СССР увеличится примерно в 7—8 раз. В 1980 году страна получит около 2 триллионов 300 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Энергостроители — бойцы переднего края семилетки. Они активно участвуют в создании материально-технической базы коммунизма, прокладывая своим трудом путь в светлое будущее.

П. ИВАНОВ.

Осинники, редакции газеты „За уголь“

*

Будем работать ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Наш коллектив раньше всех подготовил участковых шахты «Шуштальская-1» 11 декабря завершил годовой план, дав 6538 погонных метров уходов горных выработок. Из них 5017 главнейшего направления. Пройдено уже более 500 метров в счет 1961 года.

Успех достигался в упорной борьбе многих бригад, высокопроизводительным трудом горняков. Сейчас трудно выделить, кто работает лучше всех. Взять, к примеру, бригаду Ашота Артуньяна. Она дала 150 погонных метров уходов сверх плана. Особенно хорошо трудились здесь проходчики Григорий Сыркин, Алексей Корсов, Дмитрий Смоляков. У каждого из них числится на сверхплановом счету по 15—16 метров ухода.

Длительное время на участке отставала бригада т. Мыслияева. Мы старались ей помочь, но проку было мало. Вожак одной из лучших бригад Иван Михайлович Павлов по примеру Валентины Гагановой изъявил желание пойти в этот отстающий коллектив. Просьба его была удовлетворена. Немало пришлось т. Павлову потрудиться над тем, чтобы сплотить бригаду, мобилизовать людей на выполнение плана и социалистических обязательств.

Кропотливый труд увенчался успехом: в скором времени бригада вышла в число передовых — и теперь имеет на своем счету 100 погонных метров сверх плана. Проходчики этого коллектива Иосиф Мещеряков, Григорий Давлатшин, Яков Латышев стали основным ядром в бригаде. Они личным примером и многолетним опытом помогали бригадиру разбираться в самых слож-

ных ситуациях, учили молодых рабочих горняцкому делу.

Неуважительно работала в начале года и бригада Генриха Карловича Ярц. Начальник участка Сергей Семенович Фатеев подробно разобрался в делах этого коллектива, помог бригадиру организовать труд в звеньях, и дела пошли лучше. Проходчики стали из месяца в месяц перевыполнять задания и дали 70 погонных метров уходов сверх годового плана.

Четко работала комсомольско-молодежная бригада, руководимая Николаем Паршуковым. Во втором полугодии она дала 100 метров уходов сверх плана. Это неплохой результат, принимая во внимание, что в октябре бригада не справилась с заданием по вине районного руководства.

Молодые проходчики Тимофей Коробаев, Петр Буханцев, Владимир Лапутин и сам бригадир т. Паршуков систематически добиваются высокой производительности труда. У них ежемесячное выполнение норм — 150-180 процентов. Отлично труждатся электрослесари Иван Болотный, Аркадий Кабанов, Павел Жарков, взрывники Петр Скоков, Григорий Мерзляков и Михаил Ширяев. Они всегда обеспечивают проходчиков широким фронтом работы.

В новом, наступающем году коллектив нашего участка направит свои силы к тому, чтобы с первого дня обеспечить ритмичную работу всех бригад, в целом участка, улучшить качественные показатели и досрочно завершить план третьего года семилетки.

В. ЛОНШАКОВ,
помощник начальника участка № 11 шахты
«Шуштальская-1».



ДОБРОЙ СЛАВОЙ пользуется в коллективе ОКР шахты № 9 бригада проходчиков, возглавляемая Василием Ивановичем Карповым. Она всегда вы-

Предновогоднее

Новый год! Ты ходишь где-то рядом, В мир подарки новые неся. Новому по-новому мы рады, Старым не гордиться нам нельзя.

Заходи, достойно мы встречаем: Подвигов в труде у нас не счесть, Корабли мы в космос поднимаем, Родины любимой множим честь.

Становись на вахту семилетья, Мирный труд Отчизны вдохнови, Озари двадцатое столетье Светом мира, дружбы и любви!

Александр КРЕКОВ,
машинист электровоза
шахты «Капитальная-1».

полняет задания, дает высокую производительность труда. В настоящее время бригаде поручено вести большую и почетную работу — готовить новый наклонный ствол к пуску в эксплуатацию в первом квартале наступающего года. Через этот ствол пойдет вся добыча нижнего горизонта шахты.

На снимке: вожак передовой бригады
В. И. Карпов.

РАЗНЫЕ ПУТИ

На улице им. Чкалова рядом с зами! Пусть родители веруют, они семьями передовых советских рабочих и служащих проживают ведь неграмотные. А нам с тобой пора знать, насколько неразумно верить в «миłość божью».

Но Лида, доведенная мачехой до фанатизма, упорствует. Самоз

страшное то, что она не видит и не желает видеть то хорошее, что окружает нас, не верит газетам, кинофильмам. Она признает только «священные» книги. «Видишь ли, Тома, — отвечает она Тамаре — каждый живет своим умом. Тебе, например, нравится там, а мне — здесь. Вот что послужило

ПАУКУ - БАПТИСТУ

«Ищите счаствия в раю,
Питайтесь черным хлебом,
И вашу праведную жизнь
Зачет Христос на небе...»

А сам шикарно ест и пьет, —
Ему не нужен «рай»
небесный.
Он на земле, как пан, живет,
Грешит с «Христовою
невестой».

Н. Тимахов.

ветов, а она наверняка будет считать: «Болеет человек — значит, его бог наказал». Мне кажется, что религиозный человек не может быть медицинским работником. Религия и медицина — понятия противоположные и непримиримые.

Все это я рассказал для того, чтобы доказать, как важно вести постоянную и активную борьбу против одурманивания детей. Советским людям ясен вред религии, они дают должный отпор проповедникам, которые ищут слабые места.

Однажды баптисты пришли к отцу Тамары Журовой, стали приглашать его в свою общину. Журов без слов взял за руку не прошенных гостей и вывел их из квартиры. И таких случаев немало. У Журовых здоровая, дружная семья. Дочь Тамара успешно окончила педагогический техникум и сейчас воспитывает нашу замечательную советскую девору. Сам Журов с возмущением говорит о том, что баптисты мешают нам строить счастливую жизнь, тянут нас назад.

Я согласен с этим. По-моему, рабочие нашей шахты правильно ставят вопрос о том, чтобы модельный дом убрать с центральной улицы города.

Наша страна — на пороге коммунизма. «Но чтобы прийти в са- мому справедливому и соверша- ющему обществу, когда полностью раскрываются лучшие черты свободного человека», — говорил Н. С. Хрущев, — нам надо уже сейчас воспитывать человека будущего». И поэтому мы должны активно бороться с религиозным дурманом.

Г. КАРАЗА,
горный мастер шахты № 4.



«Вам не положено!»

Как говорится, земля слухом полнился. Так и жители поселка Постоянного прослышили о том, что в магазин № 94 должны поступить стиральные машины. Люди благодарили заботливых работников ОРСа треста «Осипникиуголь» за проявленную чуткость к домохозяйкам. Еще бы! Ни у кого не было сомнения в преимуществе механической стирки перед ручной.

Только зря поспешили со словами благодарности. Веселое настроение испортил начальник Малышевского торгового куста т. Кривощапов.

— Напрасно ждете, — заявил он тоном, не допускающим воз-

ражений, — продавать не будем. Стиральные машины пойдут для организаций.

Но тут же, не считаясь с ожидающими, продал одну машину шоферу Галкину. Возмущенные покупатели потребовали ответа.

— Вам не положено! — отрезал т. Кривощапов.

И на следующий день продал еще одну машину заведующей магазином № 29 т. Кочугановой. А две, так сказать, оставил в резерве. Куда они делись — это тайна.

**М. КОЗЛОВА, А. КОЗЛОВА,
В. ПРОНИЦКА.**

нам разойтись разными дорогами... Твоя бывшая подруга Лида».

О посещении Лидой молельного дома было известно в школе. Но школьный коллектив не придал этому большого значения. И девочка бросила учиться, пропустила год, а потом поступила в Сталинский медицинский техникум. Но от религии она не отказалась и до сегодняшнего дня.

По окончании техникума Лида придет на производство. Но что хорошего может дать советским людям этот человек, имеющий так глупым все то, к чему ты сейчас относишься с таким доверием? Она начнет белый халат медицинского Совету тебе: уди из секты, посмотрим на жизнь открытыми глазами научно обоснованных со-

За уголь
3 стр. 30 декабря

КОРОТКОЕ СЧАСТЬЕ

Николай ИСАЕВ

РАССКАЗ

Нина Павловна тяжело вздохнула и тихо произнесла:

— Больше рассказывать нечего. Сама знаешь.

Картины далекого прошлого оживают снова, становятся все яснее, отчетливее.

... В полдень она закончила стирку и вышла развесывать белье. Поставила на землю таз. Вдруг услышала резкие, похожие на выстрелы, звуки. Что это? Взглянула вверх. Вдали за домами, почти у самой сопки быстро снижался, вернее, падал самолет. Из мотора с отглушительными хлопками вылетало пламя. В то же время из-за поворота вынырнула машина скользкой помои и помчалась в сторону аэродрома. Нина Павловна бросилась к соседнему дому, возле которого стояла Валя Кумова.

— Бежим!

Но не успели они добраться до большого фруктового сада, как скользкая помои шла уже обратно. С ними поравнялись трое в комбинезонах, спешившие также на аэродром. Одного из них она схватила за руку и с затаенной тревогой спросила:

— Чей самолет?

— Бежишь, Макарова... а с ним Грунич.

— Алеша!.. Нет, не может быть, — слабеющим голосом произнесла она, чувствуя, как подгибаются ноги. Ее поддержала Валя.

Пошли обратно.

У своего дома Валя оставила ее, а сама зачем-то заскочила в него. Страх, отчаяние удесятерили силы. Не чувствую под собой ног, побежала в госпиталь, который находился неподалеку. Напряженный работает мозг. «Что, если, — мелькнула мысль, — нет, только не это... Сейчас, сразу к врачу. Зачем? Нужно туда, где Алеша... Не пустят? Должны пустить. Как он обойдется без меня. А может, ушёл только?... Возьму домой, быстрее поправится...»

У подъезда стояла скорая помощь. По ступенькам крыльца спускались двое с пустыми ногами.

— Что?.. Как они?.. — спросила она.

— Грунич... этот еще жив, — услышала в ответ.

Теряя сознание, опустилась она около машины. Слышил чье-то голоса. Из мрака выплыла сначала заплаканное лицо Вали, затем чье-то чужое, в очках и колпаке. Как в тяжелом сне прошло несколько дней. А сколько, она и сама не помнит. В памяти сохранились лишь отдельные моменты, неясные, туманные.

... Еле переставляя непослушные ноги, она входит в клуб. Ее поддерживают Коленкин и Кумов. В зале два гроба рядом, у которых застыли солдаты, знамена. Ее подводят к гробу, стоящему справа. Она взглядывается в лицо. Верхняя губа распухла, нос заострился, в полузакрытых глазах как будто вспыхнули свет. Нет, это не он. Она поднимает голову. С черного памятника грустно смотрит на нее Алексей.

Она пытается крикнуть на весь зал, вложить в слова всю боль и горе, постигшее ее, но с пересохших губ слетел еле слышенный шепот:

— Алеша... а как я...

(Окончание. Начало в №№ 148—149—151—153—154).

...Люди, много людей, Кто-то говорит:

— Сегодня мы прощаемся... Нелепая смерть... память о вас, друзья, будет жить...

Бьет музыка, в виски, в сердце бьет барабан. Руками кидают землю в могилу. Взяла и она горсть, выгрызилась. Яма сдвинулась с места, начала быстро расти и поглотила ее.

Когда опять открыла глаза, увидела Валю.

— Где я?

— Дома. Лежи, лежи...

— А Гали?

— У меня, не беспокойся.

Не хочется ни двигаться, ни встать. Да вряд ли она могла сделать это. Тело какое-то легкое, вязлое, чужое.

**

Нина Павловна не заметила, как наступил вечер. В комнате сумеречно. Она смотрит на светлый четырехугольник на полу, брошенный в окно дотошающим закатом, а в мыслях все еще там, в воинском городке. Глаза ее сухие, только грудь словно зажата в тисках.

— Мама, а с ним... с этим ты встречалась после?

— О ком она говорит? — не поняла Нина Павловна. — О Григории...

Зачем она спрашивает о нем? Почему у нее такой странный неуверенный голос? Говорить? Не надо. Нет, пусть знает все, до конца. И она сказала:

— Встречались. Предлагал сно...

— ... жить вместе. Говорил, что не...

— ... сердится, прощает мне. Что я могла ответить ему? Он прощает. А что прощает? Что я ушла от него, ушла к своему счастью. И не я виновата, что это счастье было таким коротким. Судьба словно подсмеялась надо мной. Я ответила ей, что жить с ним не смогу, сказала, чтобы он больше не тревожил меня.

— Теперь ты поняла, что я не мгла иначе?

Галия ничего не ответила.

— А ты на моем месте поступила бы не так? — снова спросила Нина Павловна.

— Я? Не знаю, мама.

Галия медленно, словно нехотя, поднялась с дивана, посмотрела на мать рассеянным, задумчивым взглядом и сказала:

— Что-то душно у нас.

— Сейчас открою форточку.

Нина Павловна встала, положила сверток в тумбочку и пошла к окну.

— Я выйду на улицу, — проговорила Галия.

У калитки она задержалась, почуяла осмотрелась кругом, прислушалась. На западе тяжелой глыбой лежала на горизонте черная туча, из-под которой вырывались последние слабеющие лучи солнца, окрашивая ее края в кроваво-красный цвет. Тихо и безлюдно в деревне. Лишь изредка пересечет дорогу женщина с ведрами да протяжно, призывающе замычит корова, ждущая свою запоздалую хозяйку.

Галия вышла из деревни и направилась по дороге, идущей на станцию.

Все, что она сегодня услышала от матери, было настолько неожиданным, что никак не могла сбратиться с мыслями. Она знала немало примеров, когда распадаются семьи — знала из жизни, литературы. Но там совершенно другое. А тут ее мать ушла от ее отца. Отец... И перед ней почему-то встал не тот, который заходил сегодня, а другой, о котором с такой любовью и нежностью рассказывала мать. Она говорила о нем очень часто, правда, не так подробно, как сегодня, но с тем же чувством. Из этих рассказов, и из того немного, что сохранила память, у Галии сложился образ отца, простой, обаятельный. Она гордилась им, считала единственным.

Теперь появился другой. Но сколько ни старалась она сейчас убедить себя, что этот настоящий, никак не могла. Он все еще оставался чужим для нее человеком. Она не знала, увидит ли его когда-нибудь опять, не могла понять, хочет этого или нет.

Почему ушла от него мать? Да... она говорила, что они оказались совершенно различными людьми, что у них не было ничего общего. А разве это так важно? Вспомнился вопрос, который задала мать, как бы она поступила на ее месте. Как?.. Для матери он был мужем, а для нее.. Она стала думать, как бы сложилась ее судьба, если бы они не разошлись. И тут же спросила себя, что, если бы остался жив второй...

Перед ней встало сразу столько вопросов, что она никак не могла решить их. Галия почувствовала, что ее знобит, передернула плечами, оглянулась назад. Далеко под горой торчали отныне деревни. Она быстро пошла обратно.

Дома застала мать, сидящую в халате за накрытым столом. Перед ней стоял портрет Алексея, снятый со стены.

— Сядись, доченька, поужинай, — сказала Нина Павловна, поднимаясь с места.

— Не хочется мне, мама.

— Устала с дороги... потому, наверное. Иди отдыхай, постель я разобрала.

Галия долго никак не могла уснуть. В голове хороводом бежали и путались мысли. Наконец, задремала, увидела, что Григорий ведет ее за руку, она уширяется, не хочет идти. Откуда-то появился Алексей, схватил ее за другую руку, и они убежали. Вот они уже летят на самолете. Вдруг самолет загорелся и стал падать. Она в ужасе вскрикнула и проснулась.

— Что с тобой, доченька?

— Сон страшный видела...

Нина Павловна потрогала рукой ее лоб и сказала:

— Горит голова.

Больше Галия не могла уснуть.

Мать сидела у ее кровати. К утру

температура несколько спала, но все еще чувствовалось недомогание, к вечеру опять поднялась. Галия пролежала в постели около недели. Ни в эти дни, ни после они не возвращались к тому разговору, хотя обе постоянно думали о нем. Галия было жаль мать, которой пришлось так много пережить. Но жалость почему-то не сближала, а отдала их. Нина Павловна, с тревогой наблюдала за дочерью, ставшей задумчивой, сосредоточенной, боялась за нее.

— До свиданья, мама, — с трутом проговорила она и вскочила на подножку вагона.

Давно ушел экспресс, опустел перрон, а Нина Павловна все еще стоит на месте и смотрит туда, где за поворотом в моросящем тумане растворился поезд.



Необычайное оживление в рабочих комнатах Дома культуры «Шахтер». Здесь вечерами всегда можно видеть большое число любителей театрального искусства. Коллектив самодеятельности под руководством художественного руководителя Н. П. Зеленской задался целью поставить оперу Гулак-Артемовского «Запорожец за Дунай». Опера в основном подготовлена. В первые дни нового года ее увидят зрители нашего города.

На снимке: в гримировочной Дома культуры перед генеральной репетицией «Запорожца за Дунай». Справа — художественный руководитель Н. П. Зеленская.

ПОБЕДА НАШИХ ХОККЕИСТОВ

Спорт

В минувшее воскресенье на нашем стадионе состоялась очередная встреча на первенство области по хоккею с мячом. Команда города Осинники играла с прокопьевскими хоккеистами. С первых же минут игры гости предприняли ожесточенные атаки, но получили умелый отпор осинниковских спортсменов, особенно вратаря Владимира Котова, который успешно отбивал меткие удары противника по воротам.

На 20-й минуте хоккеисты Осинников берут перевес, прорываются к воротам прокопчан, и Байгородов забивает гол. Однако гости забивают ответный мяч. Счет — 1 : 1.

Во второй половине игры усилия осинниковской команды, которая играла напористо и умело, увенчались успехом: хоккеист Макаров забивает трудный гол под углом 15 — 20 градусов, а на 30-й минуте игры счет увеличивает снова Байгородов.

Победу одержали осинниковские хоккеисты со счетом 3 : 1.

Сегодня, 30 декабря, в г. Осинники состоится встреча нашей хоккейной команды с командой г. Белово.

А. ВЛАДИМИРОВ.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Кинотеатр «СПАРТАК»

С 30 декабря

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

НЕ ПОЙМАНИЙ-НЕ ВОР

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 9-50.

МАЛЫЙ ЗАЛ

ПОЮЩАЯ ПУДРЕНИЦА

Начало: 11, 1, 5, 7, 9.

Для детей: 9 утра и в 3 часа дня.

Кинотеатр «ИСКРА»

30—31 декабря

ВПЕРЕДИ КРУТОЙ ПОВОРОТ

Начало сеансов:

30—31 декабря: 3, 5, 7, 9.

1 января: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

Кинотеатр «ГОРЯК»

31 декабря

ТАИНА ШИФРА

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

Клуб имени СТАЛИНА

31 декабря и 1 января

МЫ ВУНДЕРКИНДЫ

Начало: 5, 7, 9.

Для детей

КИНОСБОРНИК № 16

Начало — в 1, 3 ч. дня.

Адрес редакции: г. Осинники Ленина № 60 (второй подъезд). Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП06642

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

Тираж 5000 экз. Зак. № 4919